

Най-общо в системата от показатели могат да се включат две основни групи показатели, носители на:

- обективна информация. Това са показателите, събирани по линия на регулярната статистическа отчетност или провежданите периодични специализирани стопански или демографски изучавания в официалната статистика. С такъв характер могат да се включват и показатели от различни ведомствени информационни системи, изградени мониторингови наблюдения и други;

- субективна информация (оценки, мнения, становища), въз основа на национални или регионални анкетни проучвания във или извън системата на статистиката, провеждани експертни изследвания и други подобни.

Осигуряването на необходимите показатели изисква спазването на редица условия, засягащи:

- информационните източници за изследване, анализиране и оценяване на регионалните процеси; актуализирането на набираната статистическа и друг вид информация;

- технологиите за обработка и пригаждане на информацията за нуждите на регионалните анализи.

Националната статистическа информационна система е една от най-развитите в информационно отношение системи, разполагаща с богат и разнообразен, широкообхватен информационен фонд. Проблемите тук са селектирането и запазването на тяхната методологична идентичност на възможно най-ниско равнище за относително стабилни единици на наблюдение. На този етап се изискват технологични промени в целия процес на събиране, обработка и съхраняване на статистическите сведения, включването на необходимите пространствени индикатори и осигуряването на необходимите изходи по съставените номенклатури на обектите и единиците на наблюдение за регионалните анализи. Принципно статистическата информационна система е отворена. Това означава, че наред със съществуващите статистически изучавания и набираните статистически данни е възможно осигуряването на широка база от данни в регионалните статистики чрез:

- запазване на изходните данни за възможно най-ниските нива в йерархията на отчетните единици, т.е. минимална загуба на информация в процеса на нейното агрегиране или осигуряване на възможности както за агрегиране, така и за дезагрегиране на статистическата информация до единицата на нейното възникване;